

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу Назаровой Любови Александровны
«Разработка механизма управления инновационной деятельностью предприятия с
учетом нематериальных результатов»,
представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством
(менеджмент).

Назарова Л.А. в 2009 г. окончила Пермский государственный технический университет по направлению «Экономика и управление на предприятии (по отраслям)». В период 2009 – 2012 гг. обучалась в аспирантуре по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям и сферам деятельности в т.ч.: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами; менеджмент) на кафедре «Управление финансами». В процессе обучения в аспирантуре показала себя ответственным и исполнительным молодым учёным. Успешно осуществляла учебный процесс, сдала кандидатские экзамены, принимала активное участие в работе кафедры, в том числе, в научно-исследовательской работе студентов.

На первом году обучения в аспирантуре начала работать на кафедре «Экономика и финансы» Пермского национального исследовательского политехнического университета в должности старшего методиста ВШБЭ. Параллельно с обучением в аспирантуре в 2011 г. Назарова Л.А. поступила на работу по совместительству в ООО «ПНЕВМАТИК» на должность менеджера по развитию, где уже начала продумывать свое исследование с практической стороны.

После окончания аспирантуры в 2012 году Назарова Любовь Александровна перешла на должность заместителя генерального директора ООО «ПНЕВМАТИК». Это позволило наладить сотрудничество в практической деятельности со студентами. На протяжении последних 5 лет Любовь Александровна регулярно берет студентов кафедры на преддипломную практику, помогая в овладении необходимыми для экономиста компетенциями и написания выпускной квалификационной работы. Кроме

того, несколько выпускников кафедры были оставлены работать на данном предприятии.

Автора диссертационной работы Назарову Любовь Александровну отличает качественный и добросовестный подход к проведению исследования, высокая степень самостоятельности в постановке целей, выборе методов исследования, разработке и решении проблемных вопросов, осмыслении и анализе полученных результатов. Следует отметить аналитические способности диссертанта, ее вовлеченность в исследовательский процесс и работоспособность, что обеспечило качественное выполнение работы.

Достоинством работы является ее практическая направленность, основные результаты диссертационного исследования внедрены и используются в деятельности ряда предприятий: ООО «Пневматик», ООО «ЭН-Ресурс» и ООО «РУСЭНЕРГО». Разработанная факторная модель расчета премии за риск с учетом нематериальных результатов инновационной деятельности представляет практический интерес, что подтверждают акты внедрения. Также результаты и положения диссертационной работы используются в учебном процессе кафедры Экономика и финансы ПНИПУ при изучении вопросов, связанных с оценкой эффективности инновационных инвестиционных проектов предприятия.

Результаты и основные положения диссертационного исследования были представлены и получили положительную оценку на международных и российских научных конференциях. Автор принимает активное участие в научно-исследовательской работе кафедры, научный потенциал диссертанта может быть использован для дальнейшего продолжения исследований по данной тематике.

Полученные в работе научные и практические результаты обладают существенной научной ценностью, созданный автором методический инструментарий идентификации нематериальных результатов инновационной деятельности отражает скрытые возможности и неучтенные ресурсы предприятия, которые менеджмент может распознавать и использовать как внутри, так и за пределами предприятия. В работе развиты теоретические положения, связанные с развитием категориального аппарата, предложенное автором понимание «результата инновационной деятельности»

позволило сформулировать четкое и обоснованное определение, раскрывающее сущность инновационной деятельности с точки зрения ее результатов.

Считаю, что диссертационная работа Назаровой Л.А. является научно-квалификационной работой, в которой разработан авторский механизм управления инновационной деятельностью предприятий на основе идентификации нематериальных результатов, имеющий существенное значение для принятия обоснованных управленческих решений.

По материалам диссертации опубликована 21 научная работа общим объемом 12,15 усл. печ.л. (личный вклад автора 9,1 усл. печ.л.); в том числе 7 статей в изданиях, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; в одном издании, включенном в базу WoS.

С учётом изложенного выше можно заключить, что представленный к защите научный труд на тему: «Разработка механизма управления инновационной деятельностью предприятия с учетом нематериальных результатов» соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а её автор, Назарова Любовь Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный руководитель:

Профессор, доктор экономических наук,
заведующий кафедрой «Экономика и финансы»
ФГБОУ ВО «Пермский национальный
исследовательский политехнический университе́т»
(614990, г. Пермь, Комсомольский проспект

Елохова
Ирина
Владимировна

Подпись Ирины Владимировны Елоховой

